MATEMATICAS — 12 Evaluacién — RECUPERACION 1BTO-CCSS | / curso 2015-16

Realizar las siguientes operaciones con radicales y simplifica: (paso a paso, sin calculadora)

a) 5v/18 —34/50 +/98 b) 320312 i a) d) 7-2v6 A7+ 26
=5.3J2-3-5V2+ 72 =32012 c)[ 9 _] :\/(7_2Jg)_(7+2@)

9 16
=152 -152 + 72 ZW 16a+9a) 2
= — = 2_ = -
-] s [mj ST (2de) =

1 |144 V25 =[]
" 5g ) [25a
%)
Descomponer en factores los polinomios que se indican:
a) x* —x*—19x* —11x+30 d) 15x* +11x—14
=|(x—1)(x+2)(x+3)(x-5) =|(3x-2)(5x+7)
+1 -1 =19 -11 +30 _ —11£+/121+840
41 10 19 30 T 30
+1 0 -19 =30 [0 x:fllir\/%l:flliSl
) 2 +4 430 30 30
+1 =2 -15 |0 A
-3 -3 415 3 S
1 5 |0 Aplicamos : a(x—x;)(x—x,)
¢) 36x% —(a+3x)’ b) 25— x* —16% +8xy
= (6x)" —(a+3x) =25 (x> +16y° ~8xy)
=(6x+a+3x)(6x—a—3x) =52—(x—4y)2
=|(9x+a)(3x-a) =[(5+x—4y)(5-x+4y)

Realizar las siguientes operaciones algebraicas y simplificar:

x X a-b a+b a
2) [1_a+xj[1+;J b) az+abJr ab _ab+b2
:(MJ(EJ _b(a-b)+(atb) —d?
a+x a ab(a+b)
— .a+x: :ab—b2+a2b2+2ab—a2
arxoa ab(a+b)
3ab 3

:ab(a+b) - a+b

Calcula el capital que se acumula si se colocan 120 000 € al 5% de interés compuesto durante 3 afios, si los intereses se
abonan...: @) Anualmente; b) Trimestralmente; c¢) Mensualmente.

Cr=C-(1+i) a) C; =120000-(1+0,05)’ =[138.915,00€

0,05\ 0,05)"
b) C,- =120000-| 1+~ ~[139.290,54¢€ ¢) C, =120000-| 1+—=>| =[139.376,67€
r 4 e 12




Resolver las ecuaciones que se indican:

a) V2x—1+VJx+4=6 b) logs x = -3 ©) 2%’ —7x*+8x—3=0 d) 4" -7""=0
2 2 573 = X+l _ Ax-l
(V2r-1) =(6-Vx+4) . (x3j.<x1)2:o 4 =T
1 2 10g4x+l — 10g7X71

2x—1=36+(x+4)-12Jx+4 ¥~

3 (x+1)10 4:(x—1)lo 7
2 —\2 x =1 v |x,== g g
(x=41) :(_12 x+4) &) [2x+3)= 2 xlog4+log4=xlog7—log7
x2+1681—82x:144(x+4) s xlog4—xlog7=-log7—-log4
2x+3=5 2 -7 +8 -3
X% —226x+1105=0 e 1 I x(log4-log7)=—(log4+log7)
| 2264446656 _ 2264216 [ =] 2 5 5D x:_m
2 2 og4—log
2264216 442 ~(2x+3)=5 (x—1)(2x* -5x+3)
x1=7=7=>ﬁ —2x-3=5
2 2 b_g 2x% —5x+3=0
226-216 10 —2x=
= —-—u—= 3
- 2 2 x=1; x=3

cambio: x*=y
57 -12y-9=0
12441444180 12+18 _<y=>3;§

10 10 \y=3

Si x*=3 = |x]:x/§| ; |x2:—\/§|

f) %(3% —1)(x7+3) (207 +1) (x* -3) = 47

4 2
3x" +8x 37(2x475x
4
3xt +8x2 —3-8x* +20x% +12 =16x>
“5xt+12x2+9=0

P -3)=4x’

Simplifica al maximo las expresiones siguientes:

2 2
a) 8000% 1/0,0001-x*y'> = (2057 )3 -(271. 57 1"y )4 =27 57 05T <40y

b) (2,8§+4,6—o,3-6,6) 4,8 = (167 %—%-23()) a8 11, 24:%:1,14583

0 25

a) Representa sobre la recta los conjuntos: |x—l| <3 y |x—5| >2

b) Representay escribe como intervalo y como desigualdad la interseccién de ambos conjuntos.

(x—1)<3 x<4
a) x-1<3 < Lo — A=(-2,4) o
—(x—1)<3 x>-=2 -2 4
— >
|x-5|22 < {(x [x T B- (=0,3|U[7,40) e e
—( x=3 3 7

b) ANB — (—2,3] — —2<x=3

[#5]

-2

Realiza las siguientes operaciones paso a paso, sin calculadora
3,92-10%-5,86-10°
7-10%.9,2-10"

4 —6 -2
3,92:10°5,86-10 _ 3,92:5,86:10 :226,37412.10,7:0’357.10,7: 357100

7-10%.9,2-10° 7.9,2-10°

V5.4

b

a) Efectla la siguiente operacion , resultado en notacion cientifica con tres cifras significativas

b) Halla el valor de log sabiendo los valores de log2y log3

1Og_\/5_1 g[54j og(%j =%(10g54—10g10)—(10g128—log10) =

12,8 10 10

:%[105%(33-2)—1}—[10g(27)—1}:%log3+%log2—7log2+%z



